

# 新三板 运动蓬勃兴起

新华社记者 刘博 许仕豪 李典

当前，冲浪板、桨板、滑雪板等运动蓬勃兴起。近年来，冰雪运动热潮吸引更多南方雪友来到东北等地滑雪，不少水上运动爱好者也会选择前往海南乘风破浪。新的运动项目备受年轻一代的追捧，带动了相关产业的快速发展，成为经济社会发展的新动能。

## 乘着阳光一起冲浪

阳光下海浪翻滚而来，绵延的海岸边人头攒动，细软的沙滩上铺满了色彩缤纷的冲浪板。今年春节期间，海南万宁30多家冲浪俱乐部天天爆满。

位于海南省万宁市的日月湾，是中国著名的冲浪胜地。因为水质清澈、水温适宜且海浪绵长有力，日月湾吸引了世界各地的冲浪爱好者慕名而来。

走在日月湾的街头，到处洋溢着青春的气息。这里的旅游氛围太适合年轻人了。游客张婉说。

随着日月湾的游客量增加，距离日月湾仅数百米的田新村也像冲浪者们一样踏浪而行，发展起民宿、餐饮、冲浪俱乐部等冲浪配套产业。

在冲浪成为奥运会比赛项目后，这项小众运动开始被越来越多的年轻人所青睐。地方政府也在不断探索利用资源禀赋，做大做强体育+旅游产业。万宁市副市长叶楠说。

冲浪旅游爆发式增长，为万宁旅游注入新动能。春节期间，万宁市共

接待游客103.42万人次，同比增长39.01%，首次节假日接待突破百万人次；实现旅游总收入7.52亿元，同比增长59.48%。

近年来，万宁市打造以冲浪运动为核心，冲浪产品销售、电动冲浪体验、沙滩运动为特色的冲浪旅游产品体系，逐步将冲浪产业打造成为从产业链上游配套到下游游购娱为一体的完整产业链条。

叶楠表示，未来万宁将借助海南自贸港的政策优势，拓展冲浪产业链，引入冲浪器材生产厂商，发展体育用品免税店，推广定制化冲浪板等商品销售，进一步助力经济社会发展。

## 发展势头真是太猛了

借助得天独厚的气候优势和水域条件，桨板运动成为海南岛一道靓丽的风景线。每年四月份到春节，大半年都是桨板旺季，海口、三亚、万宁等城市，都已成为桨板运动的最佳体验地点。

位于海口的海南孤岛漂流者水上俱乐部成为这股热潮的受益者。总经理韩焰介绍，俱乐部营收来源多样，除了常规的会员服务和游客体验活动，还会提供办赛、团建、冬夏令营、教练员培训等相关服务。

近几年参与桨板运动的群体明显扩大，增长的数字绝对不止一倍两倍。韩焰说，海南过去举办的桨板赛事，基本只能吸引几十人参加，但

近几年，大多数赛事的规模都能达到三百人左右。赛事之外，桨板与旅行、培训、团建等业态的结合，正在为从业者和参与者带来更多可能性。

我们的桨板团建活动，最多的时候一次有200多人参加，现在每年的桨板冬令营、夏令营也都是爆满。韩焰说，更加个性化的桨板横渡琼州海峡、桨板瑜伽等项目，参与人数很多，反馈也非常好。

一支桨，一块板，就能享受到非比寻常的乐趣。桨板运动的装备门槛和学习门槛都相对较低，且具备很强的时尚性和社交属性，因此近几年的参与人数呈指数级增长，对很多游客来说，玩桨板已经成为来海南旅行的目的之一。

不仅成为旅游业的亮点，桨板运动的兴起也正在为相关产业添砖加瓦。据介绍，中国许多生产桨板的户外运动品牌，过去普遍以海外销售为主，但近几年在国内市场的销路逐渐打开。此外，桨板易学、易携带、适合各种水域的特点，使其开始作为水上交通工具出现在浮潜、摄影、防溺水教育甚至水上救援保障等应用场景当中。

## 粉雪、静风、暖阳

在春暖花开的三月，吉林的东部地区，长白春雪才刚刚落下。冬天的积雪与春天的暖阳相遇，让雪花更加细腻，让寒风不再凛冽，吉林的各大雪场依旧人来人往，带上雪板，

和好友们一起顶峰相聚，成为一件最浪漫的事。

夜幕降临，吉林市冰雪试验区北湖滑雪度假区被灯光点亮，缆车依旧运转不停，小镇和斑斓的灯光交织在一起，营造出梦幻般的氛围。在灯光下，雪友们驰骋在雪道之上，抓住今年雪季最后的快乐时光，惬意地享受着这份独有的快乐和静谧，在雪道上来一场畅快的爽滑，留下属于他们独有的雪山里的浪漫。

春季的滑雪场，气候更加宜人，微风轻拂，少了冬日寒风的凛冽，多了几分柔和与宁静，体验感更佳。

我是特意从广州赶过来的，这应该是我今年最后一次滑雪了，我很珍惜，争取能多滑几趟。游客孙文鹏说。

吉林省独特的生态资源优势孕育出得天独厚的冰雪产业沃土。据介绍，截至2024年3月11日，北湖滑雪度假区2023-2024雪季接待游客79.85万人次，同比增长40%，实现旅游收入4.25亿元，同比增长42%。

滑雪之余，游客们更注重吃住游娱一体化的体验，滑雪场周边餐饮、住宿业态越来越丰富。每到冬天，都是香山客栈经理王晓艳最忙的时候，2017年她在雪场周边经营起了铁锅炖和民宿等项目。很多雪友滑雪都来我们家吃上一顿热腾腾的铁锅炖，这两年生意越来越好，每年能增收十几万元。王晓艳说。

(新华社海口3月14日电)

## 四部门部署加强学校食品安全监管

新华社北京3月13日电（记者 赵文君）市场监管总局、教育部、公安部、国家卫生健康委近日联合印发《关于切实加强2024年春季学校食品安全工作的通知》，部署开展全覆盖监督检查，深入排查校园食品安全风险隐患，保障广大师生饮食安全。

在主体责任方面，督促学校严格落实校长（园长）负责制，建立健全食品安全管理制度和工作职责，制定食品安全风险管控清单，严格落实日管控、周排查、月调度制度要求，定期组织开展食品安全隐患排查和鼠（虫）害消杀，重点检查加工场所等设施设备，清查库存食品，清理变质、过期等食品和食品原料等，并自查整改到位。

在安全监管方面，组织对学校食堂、校外供餐单位开展全覆盖监督检查，督促学校食堂及其承包经营企业、校外供餐单位严格执行食品、食品添加剂和食品相关产品进货查验记录制度，开展餐具具清洗消毒整治，加强大宗食品及原料监督抽检力度。对抽检不合格的，依法依规开展核查处置，并公开相关信息。

在规范学校食堂承包经营方面，对正在实施承包经营招投标的学校，督促学校依法依规签订合同（协议），严格约束转包、分包行为，及时公示中标企业。建立考核、评价和退出机制，重点清查不履行合同（协议）约定、违反食品安全法律法规等行为的承包经营企业。

通知还要求，加大学校食品安全与营养健康知识的宣传力度，开展食品安全科普和厉行节约，反对浪费教育，倡导学校食堂按需供餐，制止餐饮浪费。



3月13日，在泰国芭堤雅东芭乐园，大象享用水果自助餐。当日是泰国一年一度的大象日，芭堤雅东芭乐园在这一天为大象奉上了丰盛的水果自助餐。

新华社发（拉亨 摄）

◀◀（紧接1版）要巩固人才根基，加强基层组织建设和队伍建设，积极创造条件，搭建平台，为张家界民盟事业发展提供坚实的人才保障。

◀◀（上接2版）三是完善政策支持。统筹利用中央预算内投资、中央财政专项资金等各类资金支持重点领域设备更新、消费品以旧换新和废弃产品回收循环利用。完善对节能环保、环境治理、安全生产专用设备以及再

民盟湖南省委原专职副主席、民盟张家界市委原主委、省政协正厅级干部汤洁，民盟张家界市委原主委申康如、罗长江、邹卫、李培基，兄弟市州民盟组织、

生资源回收利用等税收支持政策。优化金融支持，发挥好再贷款政策、制造业中长期贷款等各类金融工具作用，引导银行机构合理增加绿色信贷。

四是强化创新支撑。聚焦长期困扰传统产业转型升级的产业基

张界各界民主党派市委、区（县）委统战部，张家界高校宣传统战部及基层支部所在单位党组织受邀参会。

础、重大技术装备、卡脖子难题，积极开展重大技术装备科技攻关。完善揭榜挂帅、赛马和创新产品迭代等机制，强化制造业中试能力支撑，加快创新成果产业化应用。

（新华社北京3月13日电）

# 诚信3·15

## 消费者权益日